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Caderno de Questões Objetivas 
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TÉCNICO EM HIGIENE DENTAL 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 
 
A beleza na vitória de Alejandra Rodríguez 

 
O reconhecimento da força, da potência e da 

beleza dos rostos e corpos maduros 
Juraciara Vieira | 25/04/2024 

 

 
 

A modelo Alejandra Rodríguez, 60 
anos, conta que aprecia a oportunidade de 
romper estereótipos em concursos de beleza - 
(crédito: MARCOS GOMEZ / AFP) 
 

Não faz nem um ano que o concurso de 
beleza mais conhecido do mundo, o Miss 
Universo, fez história ao eliminar a restrição de 
idade que vigorava desde sua criação, em 
1952. Aproveitando-se dessa nova 
possibilidade, a argentina Alejandra Rodríguez 
também fez história ao se tornar a primeira 
mulher madura, com 60 anos, a vencer uma 
etapa da edição do Miss Universo, realizada na 
PROVÍNCIA1 de Buenos Aires. 

Atualmente estão em andamento as 
etapas regionais, e a etapa nacional está 
programada para o dia 25 de maio. Contudo, 
se depender da comoção em torno do nome de 
Alejandra, ela é a favorita para conquistar o 
título de Miss Argentina. Se isso ocorrer, ela 
representará a Argentina no icônico concurso 
que elege a mulher mais bonita do mundo. 

Alejandra Rodríguez, que é jornalista e 
advogada, tornou-se modelo após receber o 
incentivo da diretora do Miss Universo Buenos 
Aires para se inscrever no concurso. Em uma 
entrevista recente, Alejandra declarou que a 
beleza transcende a estética, estando muito 
mais ligada a uma postura diante da vida; foi 
esse motivo que a levou a candidatar-se ao 
concurso regional, com o objetivo de quebrar 
ESTEREÓTIPOS2. 

A decisão de Alejandra de se 
candidatar e a repercussão que sua vitória 
gerou podem sinalizar uma nova maneira de 

percebermos aquilo que é belo: associando-o 
à confiança, ao carisma, ao estilo e, acima de 
tudo, à forma como alguém envelhece com 
graça e dignidade. 

Alejandra nos mostra que a beleza é 
um conceito FLUIDO3 e multifacetado, que não 
pode ser limitado apenas por faixas etárias. 
Assim como existe beleza em uma jovem de 
20 anos, há beleza em uma mulher de 40, 60 
ou até mesmo 100 anos. Cada estágio da vida 
traz sua própria singularidade e charme. 

A decisão do Miss Universo de abolir a 
restrição etária, foi vista por nós da Coluna 
como um potencial ponto de inflexão para uma 
redefinição dos padrões de beleza. Alguns 
meses após essa mudança, Alejandra já 
personifica um novo paradigma que se inicia: o 
reconhecimento da força, da potência e da 
beleza dos rostos e corpos maduros. 

Essa nova visão sobre o que de fato 
constitui o belo pode ser de grande valia em 
uma sociedade que valoriza demasiadamente 
o jovem e a inovação, encorajando mulheres 
de todas as idades a verem a si mesmas e 
suas experiências de vida como valiosas e 
belas. Isso desafia e expande os tradicionais 
padrões de beleza, que frequentemente 
excluem ou minimizam a presença e a 
visibilidade de mulheres mais velhas em 
plataformas globais como o Miss Universo. 

Não sei se era o objetivo do Miss 
Universo quando aboliu a restrição etária, mas, 
ao acolher uma gama maior de candidatas, o 
concurso também ampliou o espectro de quem 
pode ser considerado belo nas sociedades 
modernas. Para aqueles encarregados de 
eleger a mulher mais bela do mundo, a beleza 
não é mais um PRIVILÉGIO4 da juventude, 
mas uma quase virtude, com inúmeras faces. 

A história de Alejandra Rodríguez não 
é somente sobre uma vitória pessoal em um 
concurso de beleza; é também sobre a 
redefinição do conceito de beleza, à luz da 
experiência e da maturidade. Ela nos dá 
esperança de que, em breve, a beleza será 
celebrada em todas as suas formas, idades e 
expressões. 

Acompanharei cada uma das etapas do 
Miss Universo Argentina, torcendo por 
Alejandra, na certeza de que ela carrega, além 
de seus sonhos, a esperança de muitas 
mulheres que, assim como eu, VÊEM5 nela um 
símbolo de mudança e de inclusão. 
 
(Fonte: 
https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/68
45431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html. 
Acesso em: 27 abr. 2024. Adaptado.) 
 

https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/6845431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html
https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/6845431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html
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01) De acordo com o artigo, qual foi o 
fato que possibilitou a candidatura de 
Alejandra Rodríguez ao concurso Miss 
Universo? 
 
a) A eliminação da restrição de idade pela 
organização do concurso. 
b) A movimentação popular em torno da 
candidatura de uma mulher mais velha. 
c) A mudança dos padrões de beleza do 
concurso para mulheres mais jovens. 
d) A vitória pessoal de Alejandra diante da 
primeira etapa do concurso. 
e) A realização das etapas do concurso na 
terra natal de Alejandra. 
 
02) Segundo as informações do texto, a 
candidatura de Alejandra Rodríguez ao 
concurso Miss Universo se apresenta como 
algo: 
 
a) Dispensável. 
b) Banal. 
c) Execrável. 
d) Promissor. 
e) Arriscado. 
 
03) No trecho “Em uma entrevista 
recente, Alejandra declarou que a beleza 
transcende a estética, estando muito mais 
ligada a uma postura diante da vida; foi 
esse motivo que a levou a candidatar-se ao 
concurso regional, com o objetivo de 
quebrar estereótipos.”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída pelo 
seguinte sinônimo: 
 
a) “extrapola”. 
b) “recusa”. 
c) “imita”. 
d) “enfrenta”. 
e) “subjuga”. 
 
04) Qual é a função das vírgulas que 
isolam a estrutura sublinhada no trecho 
“Alejandra Rodríguez, que é jornalista e 
advogada, tornou-se modelo após receber 
o incentivo da diretora do Miss Universo 
Buenos Aires para se inscrever no 
concurso.”?  
 
a) Isolam um adjunto adverbial 
intercalado na oração principal. 
b) Isolam uma estrutura de aposto 
explicativo. 
c) Isolam uma estrutura de vocativo. 
d) Coordenam elementos de mesma 
função sintática. 

e) Separam elementos de um aposto 
enumerativo. 
 
05) Quais são, respectivamente, os 
sentidos veiculados pelos elementos 
coesivos em destaque no excerto abaixo? 
 
“Atualmente estão em andamento as 
etapas regionais, e a etapa nacional está 
programada para o dia 25 de maio. 
Contudo, se depender da comoção em 
torno do nome de Alejandra, ela é a favorita 
para conquistar o título de Miss Argentina. 
Se isso ocorrer, ela representará a 
Argentina no icônico concurso que elege a 
mulher mais bonita do mundo.” 
 
a) Condição e concessão. 
b) Proporção e adição. 
c) Adversidade e condição. 
d) Alternância e explicação. 
e) Finalidade e conclusão. 
 
06) Qual é o sentido veiculado pela 
palavra COMO no trecho “Assim como 
existe beleza em uma jovem de 20 anos, há 
beleza em uma mulher de 40, 60 ou até 
mesmo 100 anos.”?  
 
a) Causa. 
b) Comparação. 
c) Conformidade. 
d) Estatuto de algo/alguém. 
e) Modo. 
 
07) Dentre os cinco vocábulos 
destacados em letras maiúsculas no texto, 
um apresenta uma incorreção ortográfica, 
que pode envolver o uso indevido de letras 
ou de acento gráfico. Assinale a alternativa 
que corresponde ao número desse 
vocábulo: 
 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 
 
08) As palavras “multifacetado”, 
“personifica”, “paradigma” e 
“demasiadamente” devem ser separadas 
em sílabas da seguinte maneira:  
 
a) mul-ti-fa-ce-ta-do | pe-rso-ni-fi-ca | pa-
ra-di-g-ma | de-ma-sia-da-men-te. 
b) mul-ti-fa-ce-ta-do | per-so-ni-fi-ca | pa-
ra-dig-ma | de-ma-si-a-da-men-te. 
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c) mul-ti-fa-ce-ta-do | per-so-ni-fi-ca | pa-
ra-di-gma | de-ma-si-a-da-me-nte. 
d) mu-lti-fa-ce-ta-do | pe-r-so-ni-fi-ca | pa-
ra-di-g-ma | de-ma-si-a-da-men-te. 
e) multi-facet-ado | person-ifica | para-
digma | demasiada-mente. 
 
09) Qual é o gênero e o número da 
palavra “candidatas”, empregada no 
antepenúltimo parágrafo do texto? 
 
a) Masculino (biforme) e plural. 
b) Feminino (comum de dois gêneros) e 
plural. 
c) Feminino (biforme) e plural. 
d) Masculino (comum de dois gêneros) e 
singular. 
e) Feminino (biforme) e singular. 
 
10) A que se deve a ocorrência da 
preposição A no trecho que se enuncia 
após os dois-pontos no excerto abaixo?  
 
“A decisão de Alejandra de se candidatar e 
a repercussão que sua vitória gerou podem 
sinalizar uma nova maneira de 
percebermos aquilo que é belo: 
associando-o à confiança, ao carisma, ao 
estilo e, acima de tudo, à forma como 
alguém envelhece com graça e dignidade.” 
 
a) Ao gênero dos substantivos 
subsequentes. 
b) À concordância verbal. 
c) À concordância nominal. 
d) À regência verbal. 
e) À regência nominal. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Quanto é o quadrado de 40% de 
70%? 
 
a) 0,49. 
b)  0,16. 
c)  0,0852. 
d)  0,28. 
e)  0,0784. 
 
12)  Qual é a área de um quadrado cujo 
perímetro é igual ao de um retângulo com 

dimensões de 𝒙 cm por 𝒚 cm, onde 𝒙 é o 

maior número natural de um algarismo e 𝒚 
é o menor número natural com dois 
algarismos? 
 
a)  90 cm². 
b)  2,25 cm². 

c)  5,0625 cm². 
d)  6,0459 cm². 
e)  2,025 cm². 
 
13)  Um investidor aplicou uma certa 
quantia em um fundo de investimento que 
oferece juros simples a uma taxa anual de 
8%. Após 3 anos, o montante total 
acumulado foi de R$ 4.800,00. Qual é, 
aproximadamente, o valor do capital 
inicialmente investido? 
 
a)  R$3.652,00. 
b) R$3.870,97. 
c)  R$3.985,21. 
d)  R$4.202,80. 
e)  R$4.352,69. 
 
14)  Uma empresa de construção estima 
que uma equipe de 8 trabalhadores pode 
terminar um projeto em 15 dias. No entanto, 
o cliente solicita que o projeto seja 
concluído em apenas 80% desse tempo. 
Quantos trabalhadores adicionais serão 
necessários para cumprir esse prazo 
ajustado? 
 
a)  18 trabalhadores. 
b)  10 trabalhadores. 
c)  15 trabalhadores. 
d)  16 trabalhadores. 
e)  11 trabalhadores. 
 
15)  Qual é a soma dos algarismos do 
numerador da fração irredutível que 
representa o valor da expressão numérica 

(
𝟐

𝟒
× (

𝟑

𝟐
+ 𝟒, 𝟓) − 𝟐, 𝟓) ÷ (𝟑 ×

𝟏

𝟒
−

𝟒

𝟗
) + (𝟏, 𝟓 −

𝟐)? 
 
a)  25. 
b)  22. 
c)  4. 
d)  7. 
e)  8. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Capital brasileira considerada a mais 
populosa com base no Censo (IBGE/2022): 
 
a)  Aracaju. 
b)  São Paulo.   
c)  Palmas.   
d)  Uberlândia. 
e)  Porto Alegre.   
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17)  Sobre a população brasileira é 
correto afirmar que: 
 
a)  A população brasileira está mais velha 
e feminina.   
b)  A população brasileira é considerada a 
maior do continente americano. 
c)  A população brasileira está mais nova 
e masculina.  
d)  A expectativa de vida da população 
brasileira diminuiu drasticamente. 
e)  A população masculina predomina no 
Brasil. 
 
18)   Casa inteligente tem sido um dos 
principais assuntos do atual século, em 
função da praticidade, comodidade e 
segurança oferecida com esse padrão de 
residência. 
 
Neste sentido, pode-se dizer que uma casa 
inteligente é aquela que: 
 
a)  Possui agricultura orgânica. 
b)  Utiliza sensores de presença.   
c)  Apresenta energia eólica. 
d)  Não utiliza água.  
e)  Pode ser reciclada.   
 
19)  Segundo do site oficial do IBGE 
quem nasce no município de Bom Sucesso 
do Sul é: 
 
a)  Bomsudoeno do Sul. 
b)  Bomsuano do Sul.   
c)  Bomsucessense do Sul. 
d)  Bomsudoeste do Sul.  
e)  Bomsedense do Sul.   
 
20)  O Município de Bom Sucesso do Sul 
está localizado na Mesorregião: 
 
a)  Sudoeste Paranaense. 
b)  Noroeste Paranaense.   
c)  Norte Paranaense. 
d)  Nordeste Paranaense.  
e)  Oeste Paranaense.   
    

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Em relação a representação 
numérica da dentição permanente, assinale 
a alternativa que apresenta a notação 
dentária do elemento primeiro pré-molar 
inferior direito pelo sistema ISO/FDI: 
 
a) 34. 
b) 24. 

c) 44. 
d) 35. 
e) 14. 
 
22)  Na notação dental de dentes 
permanentes, no sistema ISO/FDI o dente 
considerado dente 18 é o: 
 
a) Terceiro molar superior direito. 
b) Terceiro molar superior esquerdo. 
c) Primeiro molar inferior esquerdo. 
d) Terceiro molar inferior direito. 
e) Terceiro molar inferior esquerdo. 
 
23)  Pelo sistema ISO/FDI, em relação a 
representação numérica da dentição 
decídua, o dente 62 é o dente: 
 
a) Incisivo lateral inferior direito. 
b) Incisivo lateral superior direito. 
c) Incisivo lateral inferior decíduo. 
d) Incisivo lateral superior esquerdo. 
e) Incisivo lateral inferior esquerdo. 
 
24)  Sobre a representação numérica da 
dentição decídua, o sistema ISO/FDI 
identifica o segundo molar inferior direito 
decíduo como: 
 
a) 85. 
b) 86. 
c) 75. 
d) 76. 
e) 47. 
 
25)  Assinale a alternativa correta sobre 
a definição de cíngulo: 
 
a) Borda elevada arredondada nas 
porções mesial e distal das superfícies linguais 
dos dentes anteriores e na plataforma oclusal 
dos dentes posteriores.  
b) Grande elevação nas superfícies 
mastigatórias de caninos e dentes posteriores.  
c) Quinta cúspide suplementar localizada 
na lingual à cúspide mesiolingual. 
d) Área elevada e arredondada no terço 
cervical da superfície lingual.  
e) Um espaço entre dois dentes. 
 
26)  Assinale a alternativa que apresenta 
a nomenclatura correta da estrutura 
anatômica descrita por: “Borda elevada 
arredondada nas porções mesial e distal 
das superfícies linguais dos dentes 
anteriores e na plataforma oclusal dos 
dentes posteriores, na face oclusal próximo 
a região interproximal.” 
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a) Cíngulo. 
b) Tubérculo de Carabelli. 
c) Diastema. 
d) Fossas. 
e) Crista marginal. 
 
27)  Sobre a morfologia dos incisivos 
centrais superiores, assinale a alternativa 
correta: 
 
a) Eles são menores que os incisivos 
centrais inferiores em todas as dimensões, 
especialmente em largura (mesiodistalmente).  
b) As superfícies vestibulares são menos 
arredondadas por incisal e a raiz do incisivo 
central superior é maior que as raízes dos 
outros dentes permanentes superiores.  
c) As bordas incisais dos incisivos 
superiores apresentam uma inclinação lingual 
(plano inclinado). 
d) As cristas marginais, a fossa lingual e o 
cíngulo são menos proeminentes no incisivo 
central superior que no incisivo central inferior. 
e) A notação dental pelo sistema ISO/FDI 
dos incisivos centrais superiores é: 12, 11, 21 
e 22. 
 
28)  Sobre a morfologia dos caninos 
permanentes, assinale a alternativa correta: 
 
a) Os caninos permanentes são os oito 
dentes anteriores que estão localizados no 
canto de cada quadrante para cada arcada 
dentária. 
b) Os caninos permanentes são os dentes 
mais curtos da dentição e têm uma raiz 
particularmente curta e fina.  
c) A raiz geralmente apresenta o mesmo 
comprimento ou a metade do comprimento da 
coroa.  
d) A coroa do canino é moldada de uma 
maneira que promove a limpeza. Além disso, 
devido à sua forma que permite a autolimpeza 
e a firme ancoragem nas arcadas dentárias, os 
caninos geralmente são os últimos dentes a 
serem perdidos. 
e) A eminência canina é a crista óssea 
sobre a porção lingual das raízes dos caninos 
que forma o contorno facial, garantindo 
estética. Os pacientes observam com 
frequência a coloração mais esbranquiçada 
dos caninos em comparação aos seus 
incisivos. 
 
29)  Pelo sistema ISO/FDI, os caninos 
permanentes superiores são denominadas 
por: 
 

a) 53 e 63. 
b) 13 e 23. 
c) 23 e 33. 
d) 43 e 53. 
e) 33 e 43. 
 
30)  No total, 12 molares estão presentes 
na dentição permanente, sendo três em 
cada quadrante. Sobre a morfologia dos 
primeiros molares superiores 
permanentes, assinale a alternativa correta: 
 
a) Os primeiros molares superiores (n°16 
e n°26) são os últimos dentes permanentes a 
erupcionarem na arcada dentária superior. 
b) Eles erupcionam distalmente em 
relação aos segundos molares decíduos 
superiores e, portanto, são dentes não 
sucessores, o que significa que eles não 
substituem os dentes decíduos.  
c) O primeiro molar superior, o menor 
dente da arcada dentária superior, também 
apresenta a menor coroa na dentição 
permanente.  
d) Este molar é constituído por cinco 
lóbulos de desenvolvimento: três vestibulares 
e dois palatinos. Quatro das cúspides 
(mesiopalatina, distopalatina, mesiovestibular 
e distovestibular) são cúspides funcionais bem 
desenvolvidas, e a quinta cúspide é 
denominada cúspide de Carabelli ou Tubérculo 
de Carabelli, estando localizada na região 
distolingual do elemento dental. 
e) A cúspide de Carabelli ou Tubérculo de 
Carabelli, quando presente, encontra-se 
localizada no sentido vestibular em relação à 
cúspide distovestibular. 
 
31)  As glândulas salivares produzem 
saliva, que lubrifica e limpa a cavidade oral 
e ainda facilita a digestão da comida por 
meio de um processo enzimático. Sobre 
anatomia bucal, os três pares de glândulas 
salivares maiores são: 
 
a) Wharton, Wilson e Spee. 
b) Glândula salivar de Von Ebner, 
submentoniana e subgengival. 
c) Parótida, submandibular e sublingual. 
d) Mentual, subgengival, parotídea. 
e) Parótico, supralingual, subpalatina. 
 
32)  Assinale a alternativa que apresenta 
a nomenclatura correta da estrutura 
anatômica definida por: “Mucosa 
mastigatória que recobre o processo 
alveolar dos maxilares e circunda a região 
cervical dos dentes”: 
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a) Osso. 
b) Esmalte. 
c) Polpa. 
d) Gengiva. 
e) Dentina. 
 
33)  Assinale a alternativa que completa 
a lacuna corretamente: “O palato mole 
corresponde ao terço posterior móvel do 
palato. Ele não apresenta suporte ósseo e 
tem a faringe em sua parte posterior. O 
palato mole termina em uma projeção de 
tecido em forma de pera, chamada 
________________.” 
 
a) Ulna. 
b) Uva. 
c) Vulva. 
d) Úvula. 
e) Úmero. 
 
34)  Sobre a língua, analise as 
afirmativas abaixo: 
 
I - A língua é composta principalmente por 
músculos. É recoberta superiormente por 
uma espessa camada de membrana 
mucosa e milhares de finas projeções 
chamadas papilas. 
II - No interior das papilas localizam-se os 
órgãos sensoriais e os nervos, tanto para o 
paladar quanto para o tato. Em uma língua 
saudável, as papilas geralmente são 
rosadas e têm aspecto aveludado.  
III - A língua é um dos órgãos mais versáteis 
do corpo e é responsável por várias 
funções: fala, posicionamento da comida 
na mastigação, sentidos de gustação e do 
tato, deglutição e limpeza da cavidade oral. 
IV - A superfície sublingual da língua é 
coberta por uma mucosa fina, lisa e 
transparente através da qual podem ser 
observados muitos vasos sanguíneos 
subjacentes. 
 
É correto o que se afirma apenas em: 
 
a) I, II e III. 
b) II, III e IV. 
c) I, II e IV. 
d) I, II, III e IV. 
e) I, III e IV. 
 
35)  Sobre a microbiologia, a imunidade 
é a capacidade do corpo em resistir à 
doença. Assinale a alternativa que 
apresenta a definição de imunidade 
herdada: 

a) Imunidade que se desenvolve durante 
o tempo de vida de uma pessoa.  
b) Imunidade recebida por herança após a 
morte dos pais. 
c) Imunidade resultante de vacinação. 
d) Imunidade que ocorre quando uma 
pessoa contraiu e está se recuperando de uma 
doença. 
e) Imunidade que está presente ao 
nascimento. 
 
36)  Sobre os conceitos de microbiologia 
e doenças infectocontagiosas, a definição 
correta de infecção aguda é: 
 
a) Infecção de curta duração que muitas 
vezes é grave. 
b) Infecção de longa duração.  
c) Infecção persistente com sintomas 
recorrentes que “vêm e vão”.  
d) Infecção que ocorre por meio de 
superfícies mucosas dos olhos, nariz ou boca 
e duram longos meses. 
e) Infecção fina e incômoda aos ouvidos, 
durando meses ou anos. 
 
37)  São imunizações altamente 
recomendáveis para o pessoal da área de 
saúde: 
 
a) Hepatite A, Gripe suína e H1N1, 
Varicela-zóster, Herpes vírus. 
b) Hepatite B, Gripe, Sarampo, Caxumba, 
Rubéola, Varicela-zóster. 
c) HIV, Hepatite A, B e C. 
d) Hepatite C, HIV, Coqueluche, Dengue, 
Zyca. 
e) AIDS, Mononucleose, Sarampo, 
Herpes vírus, Hepatite A, B e C. 
 
38)  Considerando os riscos de 
contaminação em ambiente odontológico, 
não é possível identificar aqueles 
indivíduos que estão infectados, de modo 
que as precauções universais devem ser 
usadas por todos os profissionais da área 
de saúde e seus pacientes. São doenças 
transmitidas pelo sangue: 
 
a) Hepatite A, Hepatite B, Hepatite C. 
b) Hepatite B, Hepatite C e HIV.  
c) AIDS, Herpes vírus. 
d) Herpes vírus, Hepatite A. 
e) Mononucleose, Candidíase. 
 
39)  Em relação aos meios de proteção 
de infecção na prática odontológica, 
analise as afirmativas abaixo sobre as 
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diretrizes para o uso de máscara de 
proteção: 
 
I - As máscaras devem ser manuseadas 
pelo toque apenas dos bordos laterais para 
evitar o contato com a parte da máscara 
mais profundamente contaminada.  
II - As máscaras devem entrar em contato 
com a boca quando usadas, uma vez que a 
umidade gerada diminui a eficiência da 
filtragem da máscara. Uma máscara úmida 
ou molhada é uma máscara eficaz.  
III - As máscaras devem ser trocadas após 
o último paciente do dia, mesmo se 
respingos densos forem produzidos 
durante o tratamento, visando a economia 
do produto.  
IV - As máscaras devem ser usadas abaixo 
do nariz ou da boca. 
 
É correto o que se afirma em: 
 
a) I, apenas. 
b) II, apenas. 
c) III, apenas. 
d) IV, apenas. 
e) II e IV, apenas. 
 
40)  Sobre os meios de proteção de 
infecção na prática odontológica e as 
diretrizes sobre o uso de luvas de 
procedimento, assinale a alternativa 
correta: 
 
a) Todas as luvas utilizadas no tratamento 
de paciente devem ser descartadas após um 
único uso.  
b) As luvas de procedimento podem ser 
lavadas, desinfetadas, esterilizadas e 
enxaguadas com água para remover o 
excesso de talco.  
c) As luvas rasgadas ou danificadas não 
devem ser substituídas. 
d) Pode-se usar joias por baixo das luvas, 
os anéis abrigam patógenos, mas a luva os 
protegem mesmo se estiverem rasgadas. 
e) Não se deve remover as luvas 
contaminadas antes de deixar o consultório 
durante o atendimento do paciente, pois você 
irá retornar e usar novamente na boca do 
paciente. Não é necessário substituí-las com 
luvas novas antes de voltar ao atendimento do 
paciente. 
 


